

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора экономических наук, доцента Мироновой Елены Александровны  
на диссертацию Гусевой Дарьи Алексеевны  
«Развитие инновационной активности промышленного комплекса России на  
основе цифровизации как фактора обеспечения технологического  
суверенитета», представленную на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук  
по научной специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика

Гусева Дарья Алексеевна обучалась в Самарском университете, где в 2019 г. получила диплом бакалавра по направлению подготовки «Региональная экономика», а в 2021 г. - диплом магистра по направлению подготовки «Экономическая безопасность бизнеса». В 2021г. Д.А. Гусева поступила в аспирантуру Самарского университета для обучения и дальнейшей защиты диссертационной работы.

Научная задача, решенная в диссертации Гусевой Д.А., заключается в развитии теоретического, методического аппарата и практической апробации методики оценки инновационной активности предприятий промышленности РФ в контексте обеспечения технологического суверенитета, на основе цифровизации.

Диссертантом Д.А. Гусевой проведена интенсивная научная работа в области развития инновационной активности на основе цифровизации промышленного комплекса России. В диссертации раскрыто содержание сущности понятия «инновационной активности», выявлены экзогенные факторы воздействия на инновационную активность, сформирована модель управления инновационной активностью промышленных предприятий, предложен концептуальный подход к содержанию категории «управление инновационной активностью», выявлены условия повышения инновационной активности предприятий промышленного комплекса РФ в контексте технологического суверенитета.

Сформирован организационно-экономический механизм управления инновационной активностью промышленных предприятий на основе цифрового диагностического комплекса, способствующего обеспечению технологического суверенитета.

Разработана и апробирована экономико-математическая модель и методика оценки инновационной активности промышленных предприятий.

Предложен инструментарий повышения технологического суверенитета, на основе инновационной активности промышленных предприятий.

Предложены интеграционные направления и современные тренды развития инновационной активности промышленного комплекса в контексте укрепления технологического суверенитета.

При выполнении диссертационного исследования Д.А. Гусевой получена система оригинальных научных результатов, отличающаяся теоретической значимостью и практической ценностью, цель диссертации достигнута, поставленные задачи успешно решены. Все новые научные результаты, изложенные в работе, получены автором самостоятельно.

Диссертант имеет хорошие показатели научной и публикационной активности. Результаты исследования отражены в 10-ти научных публикациях, из них 3 статьи в ведущих, рецензируемых научных журналах из перечня ВАК при Минобрнауки РФ. Научные результаты представлялись на конференциях в Самаре, Москве, Нижнем Тагиле.

Высокая активность и продуктивность научной деятельности позволили Д.А. Гусевой успешно завершить работу над кандидатской диссертацией. В процессе исследования соискатель проявил самостоятельность в постановке и решении сложных экономических задач, в грамотном применении современного научно-методического аппарата. Стоит отметить способности соискателя в работе с отечественной и зарубежной научной литературой, статистическим материалом, умение делать системные выводы, добросовестное отношение к аспектам практического подтверждения полученных теоретических результатов, настойчивость и инициативу в достижении намеченной цели.

Диссертация выполнена на достаточно высоком научном уровне, отличается значительной практической ценностью и содержит решение научной задачи, имеющей значение для соответствующей отрасли знаний.

По результатам выполненного диссертационного исследования соискателя Гусеву Дарью Алексеевну можно охарактеризовать как сформированного научного работника, способного решать сложные экономические задачи и достойного присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Научный руководитель, профессор кафедры  
экономики инноваций Самарского университета  
д.э.н., доцент



Миронова Е.А.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение  
высшего образования «Самарский национальный исследовательский  
университет имени академика С.П. Королева» (Самарский университет)

Адрес: ул. Московское шоссе, д. 34, г. Самара, 443086

Телефон: (846) 267-43-70

E-mail: ssau@ssau.ru



Подпись Мироновой Е.А. удостоверяю.  
Начальник отдела сопровождения деятельности  
ученых советов Самарского университета  
Бояркина Бояркина У.В.  
« 14 » марта 20 24 г.